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Οι παρακάτω ασκήσεις δεν έχουν σκοπό να σας αγχώσουν στις Χριστουγεννιάτικες

διακοπές σας. Οι παρακάτω ασκήσεις, µπορούν να αποτελέσουν µια όµορφη µαθηµατική συντροφιά

τις γιορτινές αυτές ηµέρες και να γίνουν αφορµή για µια µικρή επανάληψη. Προσπαθήστε να λύσετε

τις παρακάτω ασκήσεις, αφού πρώτα µελετήσετε τη ϑεωρία και τις ασκήσεις του σχολικού ϐιβλίου.

1. Να υπολογίσετε την τιµή των παραστάσεων:
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2. Να λυθούν οι εξισώσεις :
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3. ∆ίνεται η εξίσωση:
3 + λ(x− 2) = λ+ x(1− λ).

(αʹ) Αν λ = −1, να αποδείξετε ότι η εξίσωση έχει λύση x = 2.

(ϐʹ) Αν η εξίσωση έχει λύση x = 3, να ϐρείτε την τιµή του λ.

4. Τρεις ϕίλοι, ο Νίκος, ο Γιώργος και ο Γιάννης ϑα µοιραστούν 52€.
Ο Νίκος ϑα πάρει διπλάσια χρήµατα από τον Γιάννη και ο Γιάννης ϑα πάρει 4€
περισσότερα από τον Γιώργο. Να ϐρείτε πόσα χρήµατα ϑα πάρει ο καθένας.

5. ΄Ενας χωρικός έχει στο αγρόκτηµά του πρόβατα και κότες. ΄Οταν ϱωτήθηκε πόσα
Ϲώα έχει απάντησε ως εξής : ¨τα Ϲώα µου έχουν όλα µαζί 32 κεφάλια και 82 πόδια.¨

Πόσα πρόβατα και πόσες κότες έχει ο χωρικός ;
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6. Να τοποθετήσετε σε κάθε κουτάκι έναν κατάλληλο αριθµό, ώστε να ισχύει η αν-
τίστοιχη ισότητα.

(αʹ)
√
� = 0, 3

(ϐʹ)
√
� + 4 = 7

(γʹ)
√
� + 4 = 7

(δʹ)
(√

�
)2

= 2

(εʹ)
√
�− 3 = 0

(ϛʹ)
√

5−
√
� = 1

7. Στο διπλανό σχήµα το τρίγωνο ABΓ είναι ισοσκελές µε ϐάση AΓ και περίµετρο
Π = 64 cm.

(αʹ) Να ϐρείτε την τιµή του x.
(ϐʹ) Να ϐρείτε την τιµή του y.
(γʹ) Για τις τιµές των x και y που ϐρήκα-

τε,
i. να υπολογίσετε τα µήκη των

πλευρών του τριγώνου ABΓ,
ii. να σχεδιάσετε το ύψος B∆ και

να υπολογίσετε το µήκος του,
iii. να υπολογίσετε το εµβαδόν του

τριγώνου ABΓ.

8. Αν το εµβαδόν τραπεζίου ABΓ∆ είναι
26 cm2 να υπολογίσετε την τιµή του x.

9. Στο διπλανό παραλληλόγραµµο ABΓ∆
είναι BΓ = 12 cm, AB = 5 cm και
E∆ = 9 cm. Να υπολογίσετε :

(αʹ) το µήκος του ύψους BE,
(ϐʹ) το εµβαδόν του παραλληλογράµµου

ABΓ∆.

10. ∆ίνεται το τρίγωνο ABΓ µε περίµετρο 24 cm, AB = x+4, AΓ = 4x και BΓ = 3x+4.

(αʹ) Να υπολογίσετε τον αριθµό x και τις
πλευρές του τριγώνου ABΓ.

(ϐʹ) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ABΓ
είναι ορθογώνιο.

(γʹ) Να υπολογίσετε το εµβαδόν του τρι-
γώνου ABΓ.

(δʹ) Να σχεδιάσετε το ύψος A∆ και να
υπολογίσετε το µήκος του.
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11. Στο διπλανό σχήµα κάθε τετραγωνάκι
έχει πλευρά 1cm. Να ϐρείτε το εµβαδόν
του επίπεδου σχήµατος ABΓ∆E.

Χριστουγεννιάτικες προκλήσεις

1. Το τετράγωνο ABΓ∆ έχει πλευρά που

είναι ακέραιος αριθµός και είναι χωρι-

σµένο σε τέσσερα τρίγωνα.

Στα τρία (¨µεγαλύτερα¨) τρίγωνα ϕαίνεται

το εµβαδόν τους.

Να ϐρείτε το εµβαδόν του τέταρτου τρι-

γώνου.

2. ΄Ενα κινητό ξεκινάει από το σηµείο Α, κινείται 3 cm νότια, στη συνέχεια 12 cm ανα-

τολικά και τέλος ξανά 2 cm νότια, µέχρι που ϕτάνει στο σηµείο Β.

Πόσα cm απέχει το σηµείο Α από το σηµείο Β;

3. Στο διπλανό σχήµα να υπολογίσετε το

µήκος x του ευθύγραµµου τµήµατος EZ.

Καλά και ευτυχισµένα Χριστούγεννα !

Σας εύχοµαι το νέο έτος να είναι δηµιουργικό, γεµάτο αγάπη και υγεία για εσάς και

τις οικογένειές σας !
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